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 Ata da 14ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 12 de março de 2013. 

Presidência da Senhora Deputada Maria Luiza Laudano, ad hoc. À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, 

J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del 

Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (61). 

Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados 

Joseildo Ramos e Targino Machado, justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. As 

atas de 2013 a seguir discriminadas foram aprovadas por unanimidade:  Ata da 1ª Sessão 

Preparatória da 3ª Sessão Legislativa da 17ª Legislatura; da 1ª Sessão Solene de instalação da 3ª 

Sessão Legislativa da 17ª Legislatura; e das 2ª, 3ª, 4ª e 5ª Sessões Ordinárias, realizadas 

respectivamente em 19, 20, 21 e 25/02/2013. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino 

Galo comentou a ação do Prefeito de Petrolina, em relação a defesa do Centro de Pesquisa da 

Embrapa para as áreas irrigadas. Em seguida, sugeriu a visita da Comissão de Meio Ambiente, desta 

Casa, ao Centro de Pesquisa da Embrapa, ressaltando sua importância para a região do semiárido. 

O Deputado Herbert Barbosa lamentou o assassinato do Pe. Raimundo Reinan Vallete, ocorrido no 

Município de Angical, no último domingo. Cobrou do Governo do Estado ações efetivas no combate 

à violência, ressaltando a importância da construção de um presídio na cidade de Barreiras. O 

Deputado Paulo Rangel anunciou a oficialização da entrega de terreno e fixação de placas, no local 

onde será construída a Faculdade de Medicina em Paulo Afonso. Parabenizou a Presidenta Dilma 

Russeeff, o Ministro Aloizio Mercadante, O Ministro Alexandre Padilha e o Governador Jaques 

Wagner, articulador fundamental para implantação da Faculdade.  A Deputada Graça Pimenta retratou 
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o cenário da estiagem que atinge o semiárido da Bahia desde 2012. Destacou que cerca de 200 

municípios estão em estado de emergência e mais de 2 milhões de pessoas estão sofrendo, segundo 

a Federação da Agricultura e Pecuária do Estado da Bahia (Faeb). O Deputado Álvaro Gomes 

registrou os avanços conquistados a partir do Governo do Presidente Lula e da Presidenta Dilma. 

Ressaltou a redução do preço da energia; a retirada de 2,5 milhões de pessoas da extrema pobreza 

recentemente e o aumento do Bolsa-Família. Por fim, ressaltou que o crescimento econômico precisa 

vir acompanhado de justiça social, de distribuição de renda, de melhoria das condições de vida da 

população. O Deputado Mário Negromonte Júnior manifestou agradecimento ao Governador Jaques 

Wagner, à Presidenta Dilma e ao Ministro da Educação Aloizio Mercadante pela implantação da 

Univasf na cidade de Paulo Afonso. Anunciou o pedido de audiência com o Presidente da Comissão 

dos Cartórios para tratar sobre o funcionamento dos cartórios. A Deputada Luiza Maia destacou que 

Salvador foi contemplada com os projetos do PAC porque o Governador Wagner soube elaborar e 

apresentar projetos. Considerou construtivas as críticas do ex-prefeito Caetano ao Prefeito ACM Neto. 

Defendeu a reforma tributária, um dos pontos do municipalismo. O Deputado Joseildo Ramos 

anunciou a sessão especial, na próxima quinta-feira, Dia Internacional da Água, quando celebrará o 

envio do projeto de lei revogando o dispositivo da lei estadual nº 7.483, de 17 de junho de 1999, que 

previa a desestatização da Embasa. Registrou a alegria da população do Território do Sisal, com a 

inauguração do armazém da agricultura familiar no Município de Serrinha, iniciativa que congrega o 

processo de comercialização, de associações e de cooperativa da pequena agricultura, da agricultura 

familiar, colocando à disposição do campo empresarial, do setor público, para suprir as necessidades 

do Programa Nacional de Alimentação Escolar. O Deputado Uziel Bueno manifestou indignação e 

revolta com a informação da Secretaria de Comunicação que a SSP, retirou a página do ar, há tempo 

no site da Secretaria da Segurança Pública, com uma frase para o cidadão e o contribuinte andar com 

o dinheiro no bolso para satisfazer o bandido. O Deputado Alan Sanches defendeu o nome de Otto 

Alencar para o Governo da Bahia. Defendeu a ampliação de investimentos na área de saúde, 

ressaltando que percorrendo o interior, através da Caravana da Saúde, identificou carências, a 

exemplo de Ubaíra, que não dispõe, de aparelho de raio X; em seguida, sugeriu ao Governo do Estado 

firmar convênios para aparelhar ou orientar os governos municípios. O Deputado Carlos Geilson 

contestou as críticas do ex-Prefeito de Camaçari, Luiz Caetano atribuídas ao Secretário de Educação 

João Carlos Bacelar. Reportou-se as diversas denúncias que pesam na trajetória e na biografia do 

ex-Prefeito da Cidade de Camaçari, Sr. Luiz Augusto Caetano, citando a Operação Navalha da Polícia 

Federal, acusado de diversas ilicitudes na Prefeitura. O Deputado Adolfo Menezes destacou as 

intervenções do Governador Jaques Wagner para diminuir os efeitos da seca, ressaltando as adutoras 

de Irecê, de Guanambi, entre tantas outras. Considerou grave a situação dos reservatórios e das 

barragens, como a do Aipim, que serve a Campo Formoso, Antônio Gonçalves e Senhor do Bonfim, 



 

mabma 

região com mais de 300 mil habitantes no seu entorno. O Deputado Rosemberg Pinto teceu 

comentários acerca da evolução do crescimento da Petrobrás, ressaltando a gestão de Sérgio 

Gabrielli.  Em seguida, salientou a importância de aprofundar o debate sobre o preconceito que se 

tem em relação ao nordestino. A Deputada Kelly Magalhães chamou a atenção das autoridades para 

a questão da violência na Região Oeste. Apresentou uma Moção de pesar pela morte do Padre 

Raimundo Reinan, assassinado no último domingo. Considerou importante que o Inema, o DNPM e 

outros competentes aprofundem a discussão como será a exploração do tálio, descoberto às margens 

do Rio de Ondas, que abastece a cidade de Barreiras. O Deputado Leur Lomanto Júnior manifestou 

preocupação com o desperdício de dinheiro público, na construção do Estádio de Pituaçu. Comentou 

as notícias veiculadas nos jornais, daquele dia, tratando da mesma questão do desperdício do 

dinheiro público, quando estão sendo contratadas mais três licitações para estudos relacionados à 

ponte Salvador/Itaparica. O Deputado Luciano Simões destacou a matéria veiculada na imprensa, 

daquele dia, precisamente no Bahia Noticías, sobre o site oficial, da Secretaria de Segurança, 

sugerindo que o cidadão tenha dinheiro para agradar ao ladrão. Cobrou esclarecimento público à 

Secretaria de Segurança Pública e à Assessoria de Comunicação do Estado acerca do 

aconselhamento veiculado num site oficial. Abordou que a questão do titular do Planejamento, José 

Sérgio Gabrielli, é discutida nacional e internacionalmente. O Sr. Presidente anunciou a prorrogação 

do Pequeno Expediente, em razão de acordo de lideranças. ORDEM DO DIA - O Sr. Presidente 

anunciou o requerimento nº 7.838/2013, do Deputado Zé Neto, Líder da Maioria, nos termos do art. 

174 do Regimento Interno, Urgência para tramitação do Projeto de Lei nº 20.152/2013, de autoria do 

Poder executivo, que altera a estrutura de cargos em comissão e cria a Diretoria de Terminais no 

Departamento de Infraestrutura de Transportes da Bahia – DERBA e dá outras providências. Em 

seguida, submetido à votação foi aprovado, por unanimidade, o mencionado requerimento de 

7.838/2013. Não havendo mais matérias na Ordem do Dia, o Sr. Presidente declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixou de comparecer o seguinte Sr. Deputado: Vando e Targino Machado (02). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

 


